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Slika na naslovni strani: Maja e Jezerces (2694 m), Jezerski vrh, najvišji vrh alban­
skih Prokletij in tega gorovja, kot ga vidimo od severozahoda s sedla Qafa e Jezer­
ces (Jezersko sedlo) / 

V _ x Foto: Tone VVraber 

Planinski vestnik izdaja Planinska zveza Slovenije, 1000 Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, p. p. 215. Revi­
ja izhaja vsak mesec. Ureja uredniški odbor: Marjan Raztresen (glavni in odgovorni urednik), 
Janez Bizjak, Sonja Dolinšek, Mitja Košir, Edo Kozorog, Silvo Kristan, France Malešič, Dragica 
Manfreda, Marlen Premšak, Tone Strojin, Tone Škarja in Franček Vogelnik. Prispevke pošiljajte na 
naslov Planinske zveze Slovenije. Rokopisov in slik ne vračamo. Tekoči račun pri Agenciji RS za plačil­
ni promet 50101 -678-47046, devizni račun pri Ljubljanski banki - Gospodarski banki d. d. Ljubljana 
50100-620-133-900-27620 - šifra valute - 3053/8. Naročnina za leto 2000 znaša 4500 tolarjev in je 
plačljiva najpozneje do konca marca 2000, posamezna številka stane 500 tolarjev. Letna naročnina za 
tujino znaša 30 ameriških dolarjev. Reklamacije upoštevamo dva meseca po izidu številke. Ob spre­
membi naslova vselej navedite tudi stari naslov, in sicer s tiskanimi črkami. Upoštevamo samo pisne 
odpovedi do 1. decembra za prihodnje leto. Tisk Tiskarna JOŽE MOŠKRIČ d. d. v Ljubljani. 
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40 LET OD ODPRAVE NA TRISUL, 25 LET OD ODPRAVE NA MAKALU, 5 LET OD ANAPURME 

OBLETNICE TREH HIMALAJSKIH USPEHO 

t * 

V dvorani stolpnice TR3 nasproti zgradbe slovenskega 
parlamenta v Ljubljani je Planinska zveza Slovenije 21. 
novembra pripravila večer okroglih obletnic treh po­
membnih slovenskih himalajskih odprav, na katerem 
so se spomnili prve slovenske odprave v Himalajo, na 
Trisul pred 40 leti, uspešne odprave na prvi slovenski 
osemtisočak Makalu pred 25 leti in uspešne odprave 
na zadnji slovenski osemtisočak Anapurno pred petimi 
leti. Dvorana je bila do zadnjega kotička polna pred­
vsem alpinistov in njihovih simpatizerjev, v prvi vrsti je 
ob predsedniku PZS Andreju Brvarju, organizatorju 
prireditve Vikiju Grošlju in načelniku Komisije za od­
prave v tuja gorstva pri PZS Tonetu Škarji sedel tudi 
predsednik države Milan Kučan. 

ALPINISTIČNI PROJEKT, DOLG ŠTIRI 
DESETLETJA 

O slovenskem alpinizmu in predvsem o teh obletnicah 
je najprej spregovoril predsednik PZS Andrej Brvar, ki 
je dejal: 

»Spoštovani obiskovalci, spoštovani predsednik g. Mi­
lan Kučan! 
Obhajanje današnjih jubilejev je mešanica nostalgične-
ga spomina na dejanja v preteklosti, ponosa, da smo 
zaključili zahteven nacionalno pomemben projekt, 
kalkuliranja, kaj smo s tem pridobili, in hvaležnosti tis­
tim, ki so voz navkljub blatnim stezam in hudi strmini 
pripeljali na cilj. Pravo, verodostojno zgodovinsko res­
nico bodo postavili zanamci in jo na ustrezno mesto 
umestili v alpinistično zgodovino. Spominjanje na 
opravljen alpinistični projekt je v tem trenutku ne le pri­
merno, pač pa nujno zavoljo več razlogov. 
Prva alpinistična dejanja, ki so zapisana v slovenski, 
nekatera pa celo svetovni planinski zgodovini, segajo 
daleč pred ustanovitev Slovenskega planinskega 
društva. Štirje srčni možje so osvojili Triglav 1778. leta, 
Valentin Stanič, pred 200 leti vodilni veleturist takrat­
nega časa v Vzhodnih Alpah, je prvi stopil na Watz-
mann - nemški Triglav, še bolj je odmeval njegov 
vzpon kot prvega turista na Grossglockner. 
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LEPŠI PLANINSKI 
V E S T N I K V/ 
Planinski vestnikje v več kot sto letih in v sto letnikih 
doživel razmeroma malo hudih pretresov. Zahva­
ljujoč se predvsem urednikom, uredniškim odborom 
in v nekaterih obdobjih tudi vodstvom Planinske zve­
ze Slovenije je z izjemo nekaj let po prvi svetovni voj­
ni še kar redno izhajal, kar je bil že sam po sebi ve­
likanski dosežek. Ko je nekajkrat - tudi zaradi 
pomanjkanja denarja - kazalo, da bi ga ukinili, so za­
ložniki, Planinska zveza Slovenije, vedno znova po­
navljali znamenite besede nekdanjega predsednika 
PZS dr. Mihe Potočnika, da bo Planinski vestnik za­
dnje, kar bo odšlo iz hiše, ki se imenuje Planinska 
zveza Slovenije. 
Planinski vestnikje bil pač tak, kakršnega si je zami­
slil v glavnem urednik: nekaj časa bolj literaren in dru­
gič bolj novičarski, nekaj časa bolj razmišljajoč in dru­
gič bolj dnevno informativen, nekaj časa, ko je bilo kaj 
več denarja, s kakšnimi prilogami in v bistveno 
večjem obsegu in drugič ujet v svoje običajne strani. 
Oblikovno je bil vseskozi prej klasično resen kot mo­

derno napreden, kar je bilo slejkoprej spet treba pripi­
sati pomanjkanju denarja za razkošnejše oblikovanje. 
Ta številka je zadnja, ki jo tiskamo črno-belo, od 
prihodnje številke bodo na vseh straneh natisnjene 
barvne fotografije in druge ilustracije. Nekaj let so 
trajali pogovori o tem preskoku, opraviti smo ga na­
meravali že pred letom dni, tako da bi bil že stoti letnik 
v celoti v barvah, vendar je bilo sklenjeno, naj bo sto 
letnikov takih, od stoprvega dalje pa naj bo drugače. 

Bo to nova kakovost? Skupaj z nekoliko spremenjeno 
in pestrejšo grafično podobo gotovo. Vendar si enak 
napredek kot na grafičnem področju obetamo tudi na 
vsebinskem. Trudili se bomo, da bi k pisanju spodbu­
dili nekatere pisce, od katerih si glede na njihovo bo­
gato gorniško življenje lahko obetamo kakovostne in 
živahno napisane prispevke. Poskušali bomo k 
poljudnemu pisanju za našo revijo spodbujati tudi pi­
sce znanstvenih in strokovnih besedil s planinskega 
področja. Odslej bomo naposled lahko objavljali tudi 
večje kakovostne fotografije, kakršne bi že dolgo že­
leli objavljati kar številni planinski fotografi. Sicer pa 
bodo tudi pisci krajših besedil zdaj z večjim zadovolj­
stvom svoje prispevke opremljali s fotografijami, ki 
bodo natančneje prikazovale opisovane ljudi in po­
krajino. 
Upravičeno seveda upamo, da bo zaradi tega kako­
vostnega preskoka po glasilu slovenske planinske or­
ganizacije seglo bistveno več bralcev kot je segalo 
doslej. 

Marjan Raztresen 


